

# 习近平会见俄罗斯总统普京

新华社阿斯塔纳7月3日电 当地时间7月3日晚，国家主席习近平在阿斯塔纳出席上海合作组织峰会前会见俄罗斯总统普京。

习近平指出，今年5月，普京总统成功对中国进行国事访问，在中俄建交75周年的重要历史节点，我们共同为两国关系下一步发展作出规划和部署。面对复杂多变的国际形势，双方要继续秉持世代友好的初心，坚守道

福人民的恒心，不断涵养中俄关系的独特价值，挖掘两国合作的内生动力，为维护两国正当权益和国际关系基本准则作出新的努力。

习近平强调，中俄要继续加强发展战略对接和国际战略协作。中方支持俄方履行好金砖国家轮值主席国职责，团结“全球南方”，防止“新冷战”，反对非法单边制裁和霸权主义。明天将举行上海合作组织阿斯塔纳峰

会。中方期待同俄罗斯和各成员国一道，推动本组织发展行稳致远，打造更加紧密的上海合作组织命运共同体。中俄双方要继续加强全面战略协作，反对外部干涉，共同维护本地区安宁稳定。

普京表示，感谢习近平主席今年5月热情接待我对中国进行国事访问。我们共同庆祝中俄建交75周年，并对俄中关系未来发展作出规

划。当前，俄中关系处于历史最高水平，双方相互尊重、平等互利，俄中关系不结盟、不针对第三方，符合两国人民的福祉。俄方支持中方维护自身核心利益和正当权益，反对外部势力干涉中国内政、插手南海问题。中国即将接任上海合作组织轮值主席国，俄方将全力支持中方工作，同其他成员国一道，不断提升本组织国际影响力，维护地区和平安

全，推动国际体系朝着更加公正合理的方向发展。作为今年金砖国家轮值主席国，俄方期待同中方就金砖国家合作加强沟通协作。

两国元首还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。习近平强调，中方始终站在历史正确一边，坚持劝和促谈，愿继续为推动政治解决乌克兰危机等地区热点问题作出积极贡献。

蔡奇、王毅等参加会见。

## 我市将落实落细一揽子政策举措 助力高校毕业生就业创业

日报消息（全媒体记者李汶瑾）近年来，广西高校毕业生人数逐年增加，2024届高校毕业生预计规模达43万人，同比增加3.4万人。近日，记者从市人力资源社会保障局获悉，毕业季到来，我市将落实落细一揽子政策举措为毕业生就业创业保驾护航。

市人社局梳理了《柳州市高校毕业生就业创业政策清单》，该清单涵盖近年来中央、自治区和我市在人社领域支持高校毕业生就业创业的现行政策，包括中小微企业或社会组织招用高校毕业生社会保险补贴、创业培训补贴、求职创业补贴、就业见习补贴、高校毕业生柳州市首次创业扶持补贴、职业技能鉴定补贴、人才购房补贴等多项政策。

关于社会保险补贴。中小微企业或社会组织招用毕业年度离校2年内高校毕业生就业，与之签订1年（含）以上劳动合同并为其依法缴纳企业职工基本养老保险满6个月的，补贴为高校毕业生实际缴纳的社会保险费，不包括高校毕业生个人应缴纳的部分，补贴期限最长不超过1年。

离校2年内的普通高校高校毕业生首次在柳州市内创办个体工商户，吸纳2人以上（含本数及经营者）就业且自注册登记之日起缴纳社会保险满1年以上的，给予5000元一次性创业扶持补贴。

对入驻我市各创业孵化基地且备案成功的孵化企业，可申领孵化企业创业补贴。孵化企业正常经营满1个月，可按实际发展成本申请场地、水电和物业补贴，补贴标准最高不超过1000元/户月（三项合计），补贴期限最长不超过2年。孵化企业每月场地租金、水电费和物业费不足1000元的，按实际支出的金额给予补贴。孵化企业为所招用员工连续依法缴纳社会保险费的，给予5000元/户的一次性创业补贴。

我市还积极搭建桥梁助就业。2024年柳州市“龙城人才周”引才聚才现场招聘会暨职引未来——2024年中大城市联合招聘高校毕业生春季公共服务进校园专场招聘会在广西科技大学举办。此外，我市还将通过组织百日千万专项行动等系列招聘活动，开展离校未就业毕业生政策宣讲等就业指导，为高校毕业生实现高质量充分就业提供有力支撑。

## 市领导开展壮大实体经济推动高质量发展调研服务活动 优化服务 打通堵点

日报消息（全媒体记者荣瑞）近日，副市长、市公安局局长廖剑波率市发展改革委、市工业和信息化局、市财政局、市自然资源和规划局、市生态环境局、市城乡建设局和柳南区政府、市实体经济服务队柳南分队相关负责人，到企业开展壮大实体经济推动高质量发展调研服务活动，实地了解企业生产经营和项目建设情况，现场协调解决企业发展中遇到的困难和问题。

廖剑波一行先后来到市金元机械制造有限公司和市虎森机械有限责任公司的新厂房项目建设现场，详细了

解企业反映的周边基础设施建设缓慢等问题，现场协调督促有关部门加快推进问题解决。

随后召开座谈会，各部门单位与市维尼汽车科技有限公司等11家企业面对面深入交流，就基础设施配套、市场开拓、审查审批等方面的困难和问题，讨论解决方案和对策。

廖剑波表示，各部门单位要全力以赴以优质服务促增长，做好各类要素保障，切实为企业打通堵点，护航企业加快推进“智改数转网联”，发展新质生产力。

## 柳州民生腾智科创股权投资基金签约仪式举行 推动资本产业联动融合

日报消息（全媒体记者荀诗媛）6月30日，柳工股份、广西引导基金、柳州产业集团、民生股权基金四方共同举行柳州民生腾智科创股权投资基金签约仪式。柳州民生腾智科创股权投资基金将重点围绕工程机械的新五化方向开展投资，促进科技创新型项目在柳州落地，支持地方龙头企业延链、补链、强链，推动资本产业联动、融合发展，形成新质生产力。

近年来，柳州重视基金投资与产业协同发展，通过与自治区引导基金、民生股权基金等知名投资机构建

立合作，设立一系列的产业投资基金，总体基金规模突破130亿元，投资引入并孵化了一批汽车、机械制造、机器人、新能源等领域的领先企业。在促进“老三样”焕新、发展“新三样”、培育柳州第四支柱产业等方面发挥重要作用。

未来四方还将立足基金产业属性，充分发挥资源优势，助力传统产业转型升级，加大新兴产业的投资布局，促进新质生产力与传统产业深度融合，助推柳州现代化产业体系建设。

副市长汤振国参加活动。

立合作，设立一系列的产业投资基金，总体基金规模突破130亿元，投资引入并孵化了一批汽车、机械制造、机器人、新能源等领域的领先企业。在促进“老三样”焕新、发展“新三样”、培育柳州第四支柱产业等方面发挥重要作用。

未来四方还将立足基金产业属性，充分发挥资源优势，助力传统产业转型升级，加大新兴产业的投资布局，促进新质生产力与传统产业深度融合，助推柳州现代化产业体系建设。

副市长汤振国参加活动。

## 柳州味道 香飘海外

（紧接一版）融安县农业农村局副局长韦德谋介绍，出口金桔的价格约100元人民币/斤，国内销售的价格为16元人民币/斤。

出口的水果明星，除了金桔，还有砂糖橘、蜜桔等。今年1月，柳城县华侨农场种植的蜜桔丰收，当地收购商接到了来自俄罗斯、马来西亚、哈萨克斯坦等国家的订单。鹿寨平山镇的砂糖橘也继续出口，“今年收购均价在每斤2元左右，跟去年相比，涨了0.8元。”鹿寨县平山镇九简村的砂糖橘种植户罗志说，去年该合作社出口南丰蜜桔、砂糖橘等水果超过4000吨，今年有望稳中有增。

蔬菜类农产品不甘落后。6月，在柳江区百朋镇怀洪村，一批莲藕从池塘采摘上来后，经过称重、洗净、修剪、除杂、精洗、分选，然后被打包入箱，通过冷链车运往深圳市，通过海运出口到多个国家和地区。该村合作社负责人覃兰则介绍，他们根据国外的订单，通过与第三方贸易公司合作，将莲藕销往东南亚、欧洲、美国、加拿大等地，基本每天发货量约8吨，预计今年出口量300多吨。

近年来，我市出口的农产品稳步增长，融安金桔、融水大苗山冬笋、柳州莲藕和鹿寨蜜橘、沃柑、砂糖橘等农产品出口美国、俄罗斯、加拿大、日本、阿联酋、马来西亚、越南等国家和地区。今年以来，无论出口数量，还是出口国家，都保持平稳。

好品质，来自良种良法，来自创新发展。如融安金桔历经三代培育发展，一代油皮金桔、二代滑皮金桔、三代脆蜜金桔，甜度也从15度提升到18度，再到23度，并且“甜而不腻”。还大力发展现代设施农业，如通过水肥一体化种植技术，保证水果蔬菜稳产优质。

### 链条长 行更远

6月20日，柳城县社冲乡的食用菌产业示范区一派繁忙景象，工人将玉米芯、木屑等生物原料混合搅拌后装入菌包，菌包在灭菌高压净化后被送到黑暗通风的培育室，它们将在这里生长菌丝。而另一边，在培育成熟的杏鲍菇“产房”，采菇工人们熟练地挑

拣、分类，杏鲍菇套上了有出口标志的包装袋，进入冷库室装箱存放。

“我们杏鲍菇采用现代化机械设备设施、标准化控温菇房和工厂化生产，品质优良、脆嫩爽口，90%以上的产品销往东南亚等地。”广西绿星农业科技有限公司负责人洪龙金介绍，杏鲍菇装车发往深圳，然后通过海运出口国外，今年以来出口量达580吨。

延长产业链条，从生产菌包、特色食用菌，再到销售出口，绿星公司成效明显。

绿星公司出口的是初级农产品，三江侗族自治县则出经过加工的茶叶产品，链条更长。仙池、御香、三月三等茶企实行“公司+合作社+基地+农户”的运作模式，走出集生产、加工、销售的“一条龙”产业模式，带动群众增收。今年以来，一件件三江茶通过物流，送达深圳等地转出口，远销美国、澳大利亚等国家。

产业链最长、最完善的，当是网红产品柳州螺蛳粉。柳州螺蛳粉作为深加工农产品，覆盖了水稻、豆角、竹笋、木耳、黄豆、花生等多种农作物种植、加工领域，是一二三产融合的成功案例。我市现有注册预包装柳州螺蛳粉生产企业138家，原材料配套企业163家，认定螺蛳粉原材料生产示范基地20个，基地规模68万亩。

柳州螺蛳粉还是柳州从“网红”到“长红”的生动注脚。去年，柳州螺蛳粉出口申报前监管596批，货值超1亿元，同比增长38.2%。远销全球30多个国家（地区）。今年1月至5月，柳州螺蛳粉出口额（货源地为柳州）3489.15万元，同比增长2.8%。

柳州螺蛳粉生产企业广西中全食品科技有限公司负责人严振华说，他们在国外有代理商，每年都有产品出口，今年以来出口额约100万元，“柳州螺蛳粉越走路越宽，大有作为！”

### 品牌响 效益好

“产品走向国际市场，销售至欧盟国家的产值达20万元。”三江侗族自治县御香茶业有限公司厂长曹爱明介绍，三江御香绿茶、红茶于去年4月获绿色食品认证，不仅打开了海外市场，还形成产销两



在广西柳州螺蛳粉产业园，游客在一家螺蛳粉企业里参观。——全媒体记者 黎寒池 摄

旺效应。当年的产量约300吨、产值3000多万元，两项指标均提高约30%。

“螺霸王”“好欢螺”等袋装螺蛳粉，仙池红茶、绿茶等茶产品，越来越多的企业品牌唱响海外，融安金桔、融水大苗山冬笋、柳州莲藕、鹿寨蜜橘等具有柳州元素的地理标志品牌也助力“柳通天下”。

生于厚土，百花争艳。“融水紫黑香糯获得多项优质农产品认证，更具市场竞争力，进一步拓宽产品销路，助力品牌打造和企业的发展。”融水苗族自治县元宝山苗圃高山黑糯种植专业合作社负责人谢秀萍说，他们将打通“线上+线下”销售平台，力争让产品走向海外。

市农业农村局副局长黄里明介绍，近年来，我市农业部门从农产品抓生产、提品质、树品牌等方面入手，重点组织农业产业化龙头企业、食品加工企业、农民专业合作社示范社发展绿色食品、有机农产品，深化产业合作，积极组织柳州优势特色农产品开展推介和展销，推动优质农产品销往国内外。

目前，我市有效期内的绿色食品包括融安金桔、香蕉等185个，有机农产品包括油茶（油茶籽）、茶（茶青）、红茶、绿茶等45个。拥有中国、广西农业品牌目录品牌63个、农产品区域公用品牌11

个、农业企业品牌21个、农产品品牌21个、国家名特优新农产品5个，打造了“柳州螺蛳粉”“融安金桔”“柳城蜜桔”“融水田鲤”“融水紫黑香糯”“柳州螺蛳”等25个国家地理标志产品。

好山好水好品质，柳州的农产品加速走向海外，品牌效应加速形成。

“柳产天然山泉水出口中东巴林发车！”6月28日，柳产天然山泉水首次出口中东巴林发车仪式在三江侗族自治县丹洲镇举行，这是我市该类产品首次进入中东市场。第一批采购订单为10个集装箱，货物价值约180万元人民币，由广西三江侗族自治县侗乐天然山泉水有限责任公司生产。预计年度订单300个集装箱，可实现约750万美元出口创汇。

无畏风雨，稳步向前，胸怀大海，乘风破浪。记者从多个部门了解到，今年以来，柳州农产品，无论是初级农产品，还是深加工农产品，都保持了良好的出口势头。其中融安金桔、鹿寨沃柑、砂糖橘、蜜橘、柳州莲藕等农产品出口量约1万吨，同比稳步增长。

市贸促会会长彭彩华表示，柳州品牌越响亮，就越利于“柳通天下”，他们将扩大国际朋友圈、搭建多元平台、提供精准服务，推动更多柳州优质产品出海，为柳州与各国经贸合作添砖加瓦。

### 短评：

柳通天下，农业不应缺席，也不会缺席。

柳州这座工业城市的农业发展成就，不仅是柳州农业实干、躬耕不辍的成果，也是柳州以工业理念谋划农业发展的成就。

紧盯“质”字，下足功夫。围绕着农产品质量，我们以新技术革命和产业变革催生农业新质生产力，“柳味出海”的成果，也是农业新质生产力的成果。

强链补链，更上层楼。农业也要像工业一样强链长链补链。柳州螺蛳粉等成功案例证明，三产融合，不仅让农业插上了翅膀，也做强了食品工业；不仅农业发展有了强力支撑，乡村振兴也有了强力支撑。

品牌强农，大有可为。农业品牌是农业农村现代化的重要标志，培育发展农业品牌是全面推进乡村振兴的重要抓手。实践证明，有了品牌的加持，产品就能获取更高的效益，获得更大的影响力。

柳通天下，农业助力。喜看柳味传四海，更待今年上层楼。全媒体记者 董明 张捷

“谁旋转，转内当务困对，赛肉内加内（侗族大歌音译歌词）……”看着屏幕字幕，听着优美的歌声，即便远在千里之外，市民群众也可以通过手机登录“百花U课”自学国家级非物质文化遗产代表性项目侗族大歌，在“云端”感受非遗魅力。

“百花U课”是市群众艺术馆2022年推出的数字服务内容之一。如今随着课程内容的不断丰富，该平台越来越受到群众的欢迎，各族群众汇聚“云端”共享其乐。

市民陈贵福兴趣爱好广泛，他既喜欢绘画，又喜欢非遗，在朋友的推荐下他最近学会了用手机登录“百花U课”，通过观看视频自学侗族大歌，并爱上了彩调广场舞。“视频课程可以随时随地观看，学习起来容易又方便。”陈贵福说。

点开“百花U课”，可以看到课程内容丰富多彩，有柳城陶器烧制技艺、多彩扎染、彩调广场舞教学、壮族绣球制作教学等各类视频，每个视频时长约10分钟，并且均配有字幕，方便市民群众理解多少少数民族语言。

用“互联网+”架起各民族群众交往交流交融的“云”桥梁是我市近年来围绕铸牢中华民族共同体意识主线，因地制宜创新宣教形式的举措之一，通过“触屏”搭建平台和丰富传播内容，来浇灌民族团结的“石榴树”。

“百花U课”是一个免费的学习平台，我们会定期上传视频，每一门类的课程会有6个教学视频，方便群众学习非遗项目，了解本地文化、同时还能以数字化的方式保护与传承文化遗产。”市群众艺术馆数字信息部主任李栋柏说。

为有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，去年我市还不断丰富“互联网+”模式，打造了“铸牢中华民族共同体意识数字化观学基地”，建设完成铸牢中华民族共同体意识数字应用平台，旨在通过数字化应用为建设铸牢中华民族共同体意识示范区赋能，拓展大数据在民族团结进步创建工作中的广泛应用和深度融合，促进各民族共居共学共建共享共事共乐共同发展。

其中，铸牢中华民族共同体意识数字应用平台归集了我市近年来民族团结进步创建的海量数据成果，市民可通过实景三维数据、VR虚拟漫游、音视频等方式，了解我市近年来铸牢中华民族共同体意识的实践成果，以及最新的工作动态。同时，还可通过该平台多维度观摩民族团结进步示范单位的先进经验，互相学习共同进步。

“平台还建立了民族特色村寨三维实景模型与地图融合模块，共收录400多个特色村寨和2个自治县6个民族乡的地理位置展示、游玩攻略推介、特色产业介绍等内容。”市民宗委相关负责人介绍，“民族特色村寨的实景三维测绘数据可精确到厘米，能为下一步‘云上民族村寨工程’打下基础。”

据悉，“柳州石榴红铸牢中华民族共同体意识数字主题馆”网站版和微信小程序也将于今年上线，为下一步民族宗教事务数据可视化动态管理维护和数据挖掘分析提供科学支撑。

（董珩）

